

О реакции властей на нарастающую волну сопротивления вообще и на действия Ван Сяньчжи в частности можно судить по следующим кратким сообщениям двору: «В деревнях и волостях люди сбиваются в группки, обзаводятся оружием и в открытую творят разбой... Главварь разбойников из города Пучжоу Ван Сяньчжи устроил сходку в уезде Чаньюань. Собрались 3 тысячи человек. Разграбили окрестные селения, напали на Пучжоу и захватили его». Упомянутый город был первым, который удалось взять повстанцам. Затем, в конце июня 875 г., они захватили город Цаочжоу. Оба они находились близ крупного административного центра — Бяньчжоу (современного Кайфэна). Именно после падения Цаочжоу к войску Ван Сяньчжи присоединился небольшой местный повстанческий отряд под командованием Хуан Чао. Последний вместе со своими братьями и буквально считанными сочувствующими — всего 8 человек — тщательно и заранее готовили восстание и увидели удобный случай для выступления с приходом Ван Сяньчжи в Цаочжоу. К первоначально маленькому отряду Хуан Чао после его открытого выступления стали быстро присоединяться люди как в одиночку, так и целыми группами. К моменту его прихода к Ван Сяньчжи отряд уже насчитывал несколько тысяч человек.

Хуан Чао тоже родился в семье потомственного частного торговца солью. Семья была многодетной — 8 сыновей и 2 (или более) дочери, но, несмотря

на это, довольно зажиточной. Само явление на свет Хуан Чао овеяно в следующей историографии легендами якобы мать вынашивала его 25 месяцев, роды продолжались 3 дня, при этом родильная комната озаряла ослепительным светом, младенец был очень крупным, с желтой кожей и желтыми бровями, двумя торчащими з; бами и волосатыми руками и плечам В юности легенды приписывали ей треугольные глаза, нос с тремя ноз, рями, огромный рост, наросты на гщ чах и различные символические узор на коже. В реальности же, насколько можно судить по свидетельствам ей